

Co se do Bystrckých novin 06/2024 nevešlo

Den s Pamětí národa

paměť národa
institut

BRNO Institut Paměti národa Brno pořádá poslední červnové sobotní odpoledne akci pro své příznivce, rodiny s dětmi, dospělé, milovníky hudby, zájemce o historii i všechny, koho zajímá, co všechno Paměť národa dělá. Návštěvníci se budou moci seznámit s rozmanitými činnostmi Paměti národa, vyzkoušet si práci s kamerou, nebo poznat lidi, kteří za organizací stojí.

Pro děti budou připraveny workshopy, úkoly, malování na obličej, budou si moci vyzkoušet parkour s dohledem instruktorů z In Motion Academy a chybět nebude ani divadlo. Pro všechny návštěvníky bude připravený dokumentaristický či animační workshop, nebo třeba ukázka z expozice Tichá hrdinství, kterou Institut Paměti národa provozuje od loňského roku ve středu Brna.

Odpolední program začíná ve 14:00 a je zdarma. Moderátorské role se ujme režisér, herec a dramaturg Ondřej Cihlář. Hudební doprovod zajistí mimo jiné brněnský princ ambientu Tom Holíč, který s sebou přiveze i svůj Kabinet Holíčů, odkud si zájemci budou rovnou moci odnést letní sestřih. Celý den bude samozřejmě k dispozici gastro koutek.

Večer rozezná krásné prostory amfiteátru oblíbená alternativně-rocková kapela Dunaj, chybět nebude ani známá mimo-žánrová zpěvačka Monika Načeva, nebo ukrajinský folklorní soubor Kupava s ženským sborem.

Vstupenky na večerní koncert Dne s Pamětí národa lze koupit na webu GoOut.net, nebo budou dostupné na místě. Výtěžek pomůže Institutu Paměti národa pokračovat s pořádáním akcí, natáčením návštěvníků, vzdělávacími projekty či provozem multimediální expozice Tichá hrdinství.

Marie Vojtová, PR a komunikace

Dáme na vás otevírá další projekty

V [galerii projektů](#) na stránkách brněnského [participativního rozpočtu Dáme na vás paro.damenavas.cz](#) si už můžete prohlédnout všechny nápady, které Brňané a Brňanky navrhli pro letošní ročník. Projekty budou až do konce září posuzovány z hlediska jejich proveditelnosti, tedy město bude zjišťovat, zda realizaci každého z nich nebrání nějaká technická či právní překážka, případně jiný záměr města. Ty **proveditelné** se pak již tradičně utkají v **listopadovém hlasování**, které proběhne od 1. do 30. listopadu.

Střípky z realizace

Koncem dubna ožila Lesná představením pro děti v návaznosti na projekt [Oživení přírodního amfiteátru Čertova rokle](#). Jeho náplní bylo doplnění osvětlení a schodů do hlediště tak, aby došlo ke zvýšení komfortu návštěvníků.

Na měsíc červen je naplánováno slavnostní otevření hned dvou vítězných projektů z minulých ročníků. Na pomezí městských částí Židenic a Vinohrad se právě pilně pracuje na projektu [Dětské hřiště AKÁTKY](#),

jenž si klade za cíl zatraktivnit stávající hřiště moderními herními prvky uprostřed lesoparku. Součástí projektu je také realizace nových míst k odpočinku.

V Bosonohách zase vzniká nový [Activity Park BBRNOcity](#) – park plný pohybu rovněž zacílený na širší věkové spektrum tak, aby mohly mladší i starší děti trávit svůj volný čas pospolu. Slavnostní otevření obou projektů je naplánováno na měsíc červen.

Pro více aktualit nás sledujte na [facebooku](#) **Dáme na vás** a nezapomeňte na podzim hlasovat pro ty nejlepší z nejlepších!

Petra Filip, Odbor participace MMB



Zahájení lodní dopravy

V sobotu 20. dubna byla v hlavním přístavišti na Brněnské přehradě slavnostně zahájena 78. plavební sezóna lodní dopravy. Ceremoniál začal nástupem kapitánů ve slavnostních uniformách. Poté pronesli krátké proslovy generální ředitel DPMB pan Havránek, radní pro dopravu města Brna pan Kratochvíl i starosta naší městské části JUDr. Tomáš Kratochvíl.

I přes chladné a větrné počasí se tohoto slavnostního zahájení zúčastnilo několik stovek přihlížejících, kteří následně měli možnost krátké projížďky v úvodním defilé všech sedmi lodí včetně historické Moravy a Brna. Provoz lodí je od 11. května již každodenní a trvá až do října letošního roku.

Vladimír Hynek, občan Bystrce



Foto Vladimír Hynek

Užili jsme si dopoledne v České televizi

Ve čtvrtek 9. května jsme se do školy opravdu těšili, protože jsme se místo učení vydali na exkurzi do České televize. Tam se nás ujala moderátorka Dobrého rána a provedla nás po budově. Navštívili jsme maskérnu, kostymérnu i některá studia. Vyzkoušeli jsme si práci se čtecím zařízením i trik s mizením. Jednoduše skvělé. Fakt jsme si to užili.

Tamara Svobodová, žákyně 8.A ZŠ Brno, Heyrovského 32





Deváťáci pripravili prvňáčkům zábavnou ekostezku



Známe vítěze konverzační soutěže v angličtině



Více kroužků na Nové Bystroušce? Helceletka je připravena



IGNIS BRUNENSIS s uměleckými ohňostroji už po sedmadvacáté, nad přehradu vzlétne rekordních 250 dronů. V programech „Ignisu“ i letos slavnosti minipivovarů v přístavišti

IGNIS BRUNENSIS je více než čtvrtstoletí především soutěží světové ohňostrojné špičky na hladině Brněnské přehrady. Diváci uvidí čtyři velkolepé umělecké pyromuzikály synchronizované s hudbou (živě vysílá Rádio Krokodýl na frekvenci 103 FM). Postupně se představí 8. 6. domácí Česko s poctou ohňostrůjci a spoluzakladateli „Ignisu“ Ivanu Martinkovi, 12. 6. Německo, 15. 6. česko-evropský tým a 19. 6. Rakousko.

Před sobotními ohňostroji na přehradě (8. 6. a 15. 6.) se můžeme znovu těšit na dronová světelná představení. Po „dvoustokových“ představeních v minulých dvou ročnících **IGNIS DRONE SHOW** je na letošek připravena mimořádná premiéra v Česku rekordních 250 dronů. Dvě show spojené s hudbou, každá s 250 svítícími drony, budou tvořit animované obrazy nad Brněnskou přehradou. V sobotu 8. 6. zhlédnou návštěvníci přehrady před ohňostrojem dronovou show Jsme Evropa, o týden později 15. 6. vykreslí dronová letka nad vodní hladinou podívanou s názvem Voda je život.

Kromě ohňostrojů, dronů, lunaparkových atrakcí nebo bohatého občerstvení u brněnského „moře“ si i letos přijdou na své milovníci piva. **Slavnosti piva Františka Ondřeje Poupěte** jsou znovu součástí IGNIS BRUNENSIS na Brněnské přehradě. V pátek 14. 6. (12:00-22:00) a také v sobotu 15. 6. (11:00-24:00) ochutnáte v přístavišti na parkovišti u bílé kotvy přes 40 značek piv z řemeslných minipivovarů z různých koutů Česka. Pivní slavnosti se konají pod záštitami jihomoravského hejtmána Jana Grolicha, brněnské primátorky Markéty Vaňkové a starosty Bystrce Tomáše Kratochvíla.

Umělecké ohňostroje a dronové show provází tradičně pestrý festival zábavy, kompletní programy najdete na www.ignisbrunensis.cz.

Ondřej Morávek, SNIP & CO



V červnu do kroužků a na festivaly



Pojď do toho o prázdninách s námi! Letní dílna moderních dějin Paměti národa

Zajímají tě moderní dějiny? Chceš vědět, jak to bylo se sovětskou okupací ve tvém městě? Institut Paměti národa Brno pořádá v týdnu 19. - 23. srpna Letní dílnu moderních dějin Paměti národa: Když Brnem táhly tanky aneb o jednom památném létě.

Společně se vydáme na brněnská místa, která s okupací souvisela, zažijeme interaktivní výstavu i komentovanou procházku městem, stanou se z nás badatelé v archivech. Program bude vycházet z aktivit Paměti národa. Setkáme se s pamětníkem srpnových událostí a zdokumentujeme jeho příběh. Různé hry a divadelní aktivity jsou samozřejmostí. Přihlas se a zažiješ ten nejlepší mix historie, kultury, her a letní pohody! Poznej historii zábavnou formou, získej nové přátele a užij si nevšední prázdniny v srdci Brna.

Cena: 3.900,- (v ceně oběd a pitný režim)

Přihlášky a informace: tereza.harastova@postbellum.cz

Marie Vojtová, PR a komunikace



Skauti uspořádali charitativní odpoledne. Vybrané peníze věnovali vznikajícímu dětskému hospici





Moudrá Síť je projekt, který propojuje **digitální asistenty a seniory pomocí webové aplikace**, přes kterou si senior **zadá dotaz nebo technický problém**, který potřebuje vyřešit na svém zařízení (chytrý telefon, tablet, počítač, tiskárna, chytrá tv, jiné). Dotaz si převezme konkrétní digitální asistent poblíž bydliště seniora a problém vyřeší na osobní schůzce, po telefonu nebo online. Odkaz: www.moudrasit.cz.

Cíle projektu:

Pomáhat seniorům správně a bezpečně používat moderní technologie, aby:

- uměli elektronicky komunikovat s lékařem a s úřady,
- se propojili s mladšími generacemi a vzájemně sdíleli zkušenosti,
- zůstali ve spojení s rodinou a přáteli,
- zůstali déle ve svém prostředí,
- neztratili samostatnost a nezávislost,
- se mohli zapojit do společenského života a necítili se osamělí.

Kdo může službu využívat ZDARMA?

- senior s věkem 60+
- senior pohybující se v místě, kde působí digitální asistent
- senior, který umí sám zadat dotaz do webové aplikace nebo mu může někdo pomoci
- senior s dotazem z oblasti nových technologií a služeb

Kdo je digitální asistent?

- Pomáhá s výběrem, instalací, nastavením a řešením technických problémů, které senior zadá prostřednictvím webové aplikace Moudrá Síť,
- na základě žádosti kontaktuje seniora do pěti dnů s nabídkou pomoci, která se může realizovat při osobní návštěvě, nebo prostřednictvím vzdálené IT pomoci,
- má k dispozici školicí materiály, mentora a odborného konzultanta.

Jak se můžete zapojit?

- Máte kontakt na místní školu, kde bychom mohli oslovit další zájemce, kteří se chtějí stát digitálním asistentem a pomáhat seniorům
- Máte k dispozici prostor v knihovně, klubu seniorů, jinde, kde by se mohl digitální asistent a senior potkávat

Jak nás můžete podpořit:

- Drobné dary pro digitální asistenti (vstupenky, vouchery, kupóny, věcné dary, jiné)
- Finanční dar na podporu rozvoje webové aplikace Moudrá Síť



 Moudrá Síť

Pro
seniory 60+
ZDARMA!



„Jak
instalovat
Whatsapp?“

Spolek Moudrá Síť ve spolupráci
s Knihovnou Jiřího Mahena v Brně

POMÁHÁ SENIORŮM **správně** a **bezpečně ovládat** moderní technologie

„Nejde mi
WIFI na
mobilu ...“

Nevíte si rady s **mobilem, počítačem,**
tiskárnou nebo jiným zařízením?

Náš dobrovolník se s vámi
sejde **v knihovně, u vás doma**
nebo dle domluvy a pomůže vám.

„Nefunguje
tiskárna ...“

Jděte na www.moudrasit.cz,
klikněte na **Potřebuji pomoc**, popište svůj
problém a my se vám ozveme!

Nebo nás kontaktujte na tel. **770 132 768**, bezplatné lince
800 220 044, e-mailu ivana@moudrasit.cz

